

# 在法兰西,探寻罗兰·加洛斯之魅

## 本报记者奔赴巴黎,给读者呈现最“新鲜”的法网

本报记者 许恺玲

每年的5月底,巴黎都会吸引来自全世界网球迷的目光,在罗兰·加洛斯的红土赛场上,网球巨星们不仅展示着球技,也展示着魅力。

法国当地时间5月25日,2014年法国网球公开赛正赛将在巴黎拉开帷幕,来自全世界的各路好手将通过为期两周的争夺,向冠军发起冲击。作为李娜首夺大满贯冠军的赛事,法网一直是中国网球迷心中的圣地。本报今年首次派记者前往法网赛场,将在前方为读者呈现不一样的法网赛事,不仅让读者了解比赛,更让读者感受法网别样的魅力。

今年的法网可谓星光熠熠,男单赛场世界排名前十的选手悉数亮相,女单赛场除了阿扎伦卡因伤退赛外,排名前十的选手也都悉数登场。其中中国“一姐”李娜首次以2号种子的身份出征大满贯赛事,球迷们期盼着,她能够重温2011年夺冠的美好时刻。

今年中国男单选手张择和吴迪先后在资格赛中落败,无缘正赛。女单金花军团则由李娜、张帅、彭帅、郑洁四人组成。李娜作为2号种子,镇守下半区。作为曾经的赛会冠军,李娜将在首轮迎战东道主、90后选手马拉德诺维奇,后者曾与内斯特搭档,获得过澳网混双冠军,在双打方面颇有研

究,不过在单打上,马拉德诺维奇无论发球,进攻还是防守,与李娜都不在同一个层次上,要想爆冷难度不小。

相比李娜的轻松,张帅和彭帅首轮比赛都比较艰难。张帅今年排名创下新高,但还是错失法网种子席位。首轮比赛,张帅就将遭遇3号种子、波兰名将A·拉德万斯卡,想要避免连续第十次在大满贯首轮遭到淘汰,中国新星要充分发挥马德里赛上击败科维托娃的实力,才有机会再进一步。值得一提的是,A·拉德万斯卡本赛季状态实在很难用“出色”来形容,张帅并非一点机会也没有。彭帅首轮将迎战赛会15号种子、美国名将斯蒂文斯,后者是前澳



## 大奖赛斩获亚军 男排小伙好样的

本报讯(记者 刘伟) 全国男排大奖赛总决赛近日在江西南昌落下帷幕,以年轻队员为班底出征的山东男排,以6胜1负的战绩荣获亚军。赛后,主帅辛春生对年轻人的表现非常满意,“小伙子们打出了精气神儿,经受了考验。”

因为几位国手正在秦皇岛参加国家队集训,老将杨亚宁术后尚未痊愈,山东队参加本次比赛阵容当中,只有宋建伟一员老将,其余全部为年轻队员和联赛替补。这种情况下,教练组也把大奖赛定位在了锻炼新人上。令人欣慰的是,年轻人在比赛中展现出了良好的竞技状态,除了不敌老牌劲旅上海,其余六战全部胜出,这一成绩让教练组非常满意。“早在联赛期间,辽宁、江苏和八一一队已经起用了年轻人,因为我们的阵容一直比较齐整,年轻人上场机会不多,之前也很担心年轻人有信心但没底气,所以安排这次大奖赛让他们冲一冲。”辛春生表示,“为了达到锻炼效果,教练组安排了球员轮流上场,每场一调整,让老将宋建伟带着他们打,小伙子们最终经受了考验。”

大奖赛结束后,男排大部队将进入夏训期,备战即将到来的省运会和全国锦标赛。在大部队之外,主帅辛春生还牵挂着几名国手。3月17日联赛结束后,排协公布的最新一期男排国家队集训名单中,山东男排五人入选,为全国最多。前不久结束的男排亚俱杯比赛中,被北京队租借出战的山东队队员李润铭,凭借出色的发挥获得亚俱杯最佳二传,表现可圈可点。“说实话,李润铭拿下这个奖项,有点出乎意料,尽管表现不错,不过他还得在自信心上继续磨练自己,特别是关键球得分方面。因为现在不管中国男排还是女排,还是缺少关键时刻一锤定音的人物。”辛春生透露,自己将于近期启程,前往秦皇岛“督战”众国手。

网四强得主,发球和底线进攻都非常具有威胁,对于近期状态起伏较大的彭帅来说,这将是一个非常严峻的考验。

法网赛事一触即发,球迷们准备好跟着本报记者一起,领略这场网球的饕餮盛宴了吗?



## 巾帼不让须眉,复仇还得女队

### 尤伯杯决赛,中国3:1日本成功卫冕,收获第13冠

本报讯 5月24日,2014年尤伯杯落下帷幕,中国队以3:1战胜日本卫冕成功,实现尤杯两连冠,这也是中国队历史上第13次夺取尤伯杯。

半决赛中,中国队淘汰了老对手韩国,日本队在先输两场的情况下,逆转战胜东道主印度队。决赛中,中国队的出场名单与半决赛没有任何变化,分别是李雪芮、包宜鑫/汤金华、王适娴、赵芸蕾/王晓理、王仪涵。

首场比赛由李雪芮对阵三谷美菜津,此前4次在世界羽联赛事相遇,李雪芮全部胜出。三谷美菜津首局开始后打得很积极,李雪芮在场上失误有些多,不过大赛经验更丰富的李雪芮之后逐渐调整出状态,以21:15和21:5直落两局胜出,为中国队拿下第一

分。

第二场是两队一号双打的对决,尽管在之前与松友美佐纪/高桥礼华的三次交手中,汤金华/包宜鑫全部取胜,不过这一势头并未延续到尤伯杯决赛赛场。日本组合凭借更出色的发挥,以2:0完胜中国组合,将双方大比分扳平。

第二单打的比拼,王适娴迎战高桥沙也加。此前两次交锋都是王适娴取胜,包括今年的印度公开赛,不过两场球王适娴都是打满三局险胜。首局8平后,王适娴利用回球的落点控制住了对手,连得6分确立优势,以21:16先下一城。第二局,王适娴明显提速,用进攻压制住了对手,高桥沙也加的失误次数明显增多,21:12,王适娴再下一城获胜,中国队在总比分上2:1再度领先。



尤伯杯卫冕成功,全队竖起大拇指庆祝。 新华社发

第四场是双方二号赵芸蕾/王晓理和前田美顺/垣岩令佳的较量,最终中国组合依靠稳健的防守以及网前优势,

以2:0赢球,这样中国队以3:1战胜日本队卫冕成功,为男队半决赛失利,报了一箭之仇。(浪文)

## 八一女乒 期待三连胜

本报泰安5月24日讯(记者 邢志彬) 25日,2014赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛女团比赛将展开新一轮争夺。15点30分,八一翼中能将在主场对阵大连海昌,这也是八一队新赛季第一个主场比赛。

本赛季八一翼中能队主场设在山东东平县的东平体育中心。本轮比赛他们第一次坐镇主场迎战对手,也是首次在东平观众面前亮相。四名队员郭跃、曹臻、木子、刘曦将在主教练、前世界冠军戴丽丽的带领下,迎接大连队的挑战。

在前两轮比赛中,八一翼中能连续征战了两个客场,分别以3:1战胜秋林格瓦斯·吉中州队,3:0战胜广东二沙俱乐部队,取得两连胜。作为卫冕冠军,取得了一个不错的开局。本轮坐镇主场,八一队将向三连胜的目标发起冲击,力争取得主场开门红。

世界冠军郭跃在首轮比赛中2:3惜败秋林格瓦斯·吉中州队的王曼昱,第二轮比赛中没有出场,本轮比赛,东平球迷很期待能看到郭跃的出色表现。东平主场工作人员介绍,截止24日,已售出2000张球票,将有大量东平球迷来现场为八一队助威。主办方还将在比赛间歇安排身穿水泻特色服装的球迷与球员互动,活跃现场气氛。

## 姚明或组团收购快船

本报讯 北京时间5月24日,根据ESPN报道,快船队老板斯特林已经同意让妻子谢莉·斯特林出面与联盟谈判,讨论正式出售快船。著名体育专栏作家比尔·西蒙斯爆料,快船的预计售价可能达到20亿美元,已经有10组左右的买家伺

机而动,而姚明也正在组建团队试图收购快船。

自从联盟总裁亚当·肖华在当地时间4月29日宣布强制斯特林家族出售快船队之后,谢莉·斯特林和她的律师就一直与联盟谈判,如果她真的愿意出售快船的话,将结束这

本来可能旷日持久的法律战。

按照联盟的规定,斯特林不能以个人身份转让任何的股份。只有经过联盟同意,新的老板才能接手快船。

对于组团收购快船队的消息,姚明表示,对此没有什么实质性的内容可以说。“现在媒体上

各种流言很多,但是我们没有办法对这些一一作出回应,否则工作就没法做了。无论篮球还是NBA,现在已经愈发呈现出一种国际化的趋势,这也使各种事情都存在可能性,但我到现在为止没有什么实质性的内容可以说。”(新体)